



健康专刊



B03

齐鲁晚报

2021年6月8日
星期二

关
注
健
康
生
活

编辑：徐良
美编：赵秋红

德州市第二人民医院

24小时心理援助热线为高考生保驾护航

高考来临,为避免考生心理焦虑发挥失常,德州市第二人民医院开通24小时心理援助热线0534-2488072,为广大考生心理健康保驾护航,同时精卫中心专家为广大考生科普下几个小技巧,帮助广大考生心“静”下来,以绝佳的状态迎接考试。

考前如何放松?“八招”教你静下来!

1、深呼吸。考前找一个比较安静的地方,站立,眼微闭,全身

放松,深呼吸,心里默想:放松、放松。这样可以使血液循环减慢,心神安定下来,全身有一种轻松感。

2、扮怪脸。找一稍偏僻的地方扮怪脸,歪嘴扭唇,抬鼻斜眼,放松面部肌肉。如能面对小镜子看到自己的古怪神态,一定会忍俊不禁地发出笑声,一切牵肠挂肚的念头都消失了。

3、自我暗示:“我已做好充分准备,不会考坏的”“我可以正常

发挥,考出好成绩”……以此降低压力,保持平常心。

4、临场活动。由于正常的紧张情绪也会使体内产生大量的热能,所以可以在考试前稍稍活动活动,使热量散发。可以双手握紧再放开,让全身肌肉收缩再放松,这样紧张情绪会逐渐消失。

5、闭目养神。闭目,舌抵上腭,经鼻吸气,安定神情。可以设想一个人走在幽静的森林里,恬

然自得。

6、凝视。确定一个距离较远的明朗的物体,凝神并细心地去分析、琢磨其颜色与远近。

7、漫画消遣。可翻翻夸张、逗趣的漫画作品,促使心情开朗、情绪高涨,重新占据优越感,恢复自信心。

8、联想。紧张时,想自己曾经做过成功的事,回想成功时的心理体验,这样会感到非常满足,从而消除紧张。(张月华)

德广医院中药灌肠挽救肾衰患者

日前,浙江的慢性肾炎患者苏女士在德广医院经过半个月的中医治疗后,各项指标均明显好转,并带着内服中药回家了。

据了解,48岁的苏女士患有多年的慢性肾炎,因突然感到胸闷,呼吸困难,且不能平躺,在浙江和北京等地医院检查治疗,被确诊为慢性肾炎、慢性肾衰,增生硬化性肾小球肾炎。

在这些医院治疗期间,治疗效果均不理想,乏力、恶心、干呕

等不良症状愈加严重。在北京某医院住院治疗期间,医院建议其进行肾透析治疗。苏女士认为一旦开始透析,可能余生就不能停下来,这让她很难接受。

苏女士的儿子经多方打听,找到了德广医院院长辛松峰博士。苏女士刚到德广医院时,各项影响肾病的指标均过高,并伴有头昏目沉、乏力、恶心呕吐和胸闷等症状。

因为恶心呕吐的情况十分严重,以致于苏女士难以进食

和服药,辛博士决定采用灌肠的方式,直接将中药汤剂从肛门处注入其肠道,并使汤药在其肠道内停留1小时左右,使肠道充分吸收中药。在经过一周的治疗后,苏女士的肌酐数值明显下降,恶心呕吐的症状基本消失,已经可以口服中药了。

在经历了近半个月的治疗后,苏女士的各项症状均基本消失,各项指标趋于正常,苏女士可以出院并带着中药回家继续治疗了。

德州市立医院 义诊关爱老年人

2021年6月6日是第26个全国爱眼日。为迎接全国爱眼日的到来,普及眼科知识,增强全民爱眼护眼意识,积极践行“我为群众办实事”要求,6月5日,德州市立医院组织眼科、新生儿科、ICU、老年病科相关专家走进德城区心湖颐养中心开展义诊活动,为老年人检查身体,普及健康医疗常识。

医生们现场为颐养中心老人进行眼部保健知识讲解、白内障筛查、裂隙灯检查、测量血压、血糖及其他疾病的答疑解惑。德城区心湖颐养中心院长洪林凤介绍,颐养中心倡导“以养为主,以医为辅”,和德州市立医院互帮互助,成立了“青年志愿服务基地”,医院每月来这里进行一次义诊活动。这里的老人长期患有慢性病,若没有专业人员指导调理,非常不利于身体健康。医生们根据老人们的身体情况进行调药,及时发现他们的病情,对老人的健康非常有帮助。

81岁的朱玉华高兴地说:“德州市立医院经常来这里开展义诊活动,对我们老年人很关心,让我们能够及时发现自己的健康问题,今天我们又学到了很多新的医疗健康知识,我会好好记住医生的嘱托。”

德州市立医院老年病科主任杨洪刚说:“义诊对于失能和半失能、不能及时去医院的老人来说意义很大,及时发现解决问题,避免耽误病情,做到及时处理,才能让老人们过的健康舒适。”杨洪刚对老年疾病提出四点建议:老年人对于血糖血压不要追求的过于理想化,不用像年轻人控制得那么严格;老年人身上可以佩戴一些识别疾病、身份的标识,这个标识上要写清楚基础病、年龄及用药情况;对于失能的老人不要让他们独自待在家里;规范老人吃药,年轻人要经常关注老人用药情况。

据悉,此次义诊活动提供健康咨询50余人次,为老人们提供健康服务的同时增强了大家的保健意识,未来,德州市立医院将持续开展义诊活动,造福更多人群,共筑健康德州。(张潇然)

心脏病患儿的福音

耿斌教授坐诊德州市妇幼保健院

先天性心血管畸形是小儿致畸或致死的首要原因,给家庭及社会带来了沉重的经济负担和精神压力。随着医疗水平的不断提高,绝大多数先心病是可以治疗的,而产前及时诊断至关重要。

为进一步满足人民群众日益增长的健康需求,强化学科建设,解决周边百姓看病难、找名医更难的现状,德州市妇幼保健院超声科成立“耿斌教授工作室”,耿斌教授定期前来坐

诊,能够对胎儿及小儿复杂心脏疾病进行诊断及预后评估,并与安贞医院搭建绿色转诊平台,极大地方便诊疗。患者不必再为心脏疾病的确诊东奔西走,在家门口就能享受国内顶级专家的服务。

专家介绍:耿斌,医学博士,小儿心脏科主任医师,任职首都医科大学附属北京安贞医院儿童心血管病中心主任。对各种先天性心血管畸形的影像学诊断具有丰富的临床经验,

尤其擅长复杂先天性心血管畸形及胎儿超声心动图的诊断。每年完成胎儿超声心动图检查超万例。

坐诊时间:6月20日上午(周日)。

预约地点:门诊楼三楼超声科护士站。

咨询电话:0534-2310652。

温馨提醒:专家在按本院收费标准收取的基础上,加收会诊费150元。(李红)

4月份“好医生·好护士”评选结果公布

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐良 通讯员 杨光朋

6月7日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从德州市卫健委获悉,经过网络投票及专家评审,2021年4月份“德州好医生、德州好护士”评选结果揭晓,郑桂芳、邹晓娜、

邓小彬、刘静、董刚等5人入选。郑桂芳,德州市人民医院门诊部科护士长,副主任护师。邹晓娜,德州市中医院耳鼻喉科主管护师。邓小彬,德州市

七人民医院院长助理、内二科主任。刘静,齐河县妇幼保健院护士长、主管护师。董刚,德州市120急救中心院前急救培训师、主治医师。

德州市中医院

教你几招轻松摆脱难缠的湿邪

四季养生,对应的是春季防风,夏季防暑湿,秋季防燥,冬季防寒。“湿”是自然界六气之一,湿与脾相应,故湿多伤脾。湿性黏浊,会影响人体的气血运行及脏腑的运化功能。

中医把“湿”分为两种:内湿和外湿。湿邪难缠,有不易祛除的特性。内湿是人体的气机运行过缓,形成了壅滞,有些人形体较胖、爱出汗、走几步路就会气

喘吁吁,容易犯困,打不起精神,还经常出现腹泻等症状,这时就应该警惕身体的内在变化了。外湿是长期处于潮湿环境,外界的湿邪侵入人体产生的,如涉水淋雨、居处伤湿,或以水为事。常年生活在潮湿环境中的人,应该警惕因外湿诱发的各种疾病,如肩周炎、膝关节积液、骨关节疼痛等。

常见的祛湿方法有很多,大

体分为内治法与外治法。内治法指的是药物饮食等,外治法有拔罐、艾灸等。

冬瓜、西瓜、丝瓜等,能够通过利尿而帮助祛除体内的湿气,日常饮食上可以多吃一点。茯苓、泽泻、薏米、赤小豆等食物都有淡渗利湿的功效,可熬粥后服用。白扁豆能补中气、健脾,脾得健运,气得运化则湿气自除,夏天宜常吃。藿香可芳香化湿,暑

湿引起的肠胃疾病可使用藿香类中药缓解。

有人喜欢夏天拔火罐,拔完后感觉一身轻松。要注意最好用真正的“火”罐,而不要用气罐、压力罐等。火罐拔出的不仅是体内的湿气,还有体内的寒气。艾灸也是祛除体内湿气的好办法,艾灸通过对身体穴位的温热刺激,不仅能除湿,还有通经活络的功效。(刘珊珊)